

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXXI, SERIA II, Nr. 7981 | 4 PAGINI—30 BANI | LUNI 20 IANUARIE 1975

FIECARE PALMĂ DE PĂMÎNT — BINE ȘI EFICIENT GOSPODĂRITA!

IN JUDEȚUL MUREȘ:

TREBURI MULTE, DAR COOPERATORII ȘI MECANIZATORII SÎNT DECÎȘI SĂ LE ÎNCHEIE LA TIMP

Anul 1975, ultimul al actualului cincinal, constituie pentru lucrătorii ogoarelor, anul-examen al trecerii la practicarea unei agriculturi intensive, de mare productivitate, așa cum prevăd documentele aprobate de cel de-al XI-lea Congres al partidului, anul valorificării experienței cîștigate, concretizată în producții tot mai mari. Iată de ce pentru lucrătorii ogoarelor din județul Mureș această perioadă este considerată drept hotărîtoare pentru înfăptuirea exemplară a sarcinilor ce le revin în domeniul creșterii producțiilor, al randamentelor la hectar.

desfășoară după un program riguros. Dimineața, de la ora 4 pînă ce se dezgheată nămintul, mecanizatorii ară. Astăzi, de exemplu, cei 33 de mecanizatori: de care disonem efectuează arături pe o suprafață de 200 hectare din cadrul consiliului intercooperatist descris de noi. În orele în care tractoarele nu pot rămîne în cîmp din cauza norului executăm reparații sau cu ajutorul remorcilor transportăm lucrășămintele la marginea tarlei de unde cooperatorii cu atelele le împărșăie pe cîmp.

Această atmosferă de muncă intensă, neîntreruptă am înfăptuit-o și la C.A.P. Săuile. Discuțăm cu Eroul Muncii Socialiste, tovarășul Gheorghe Duma, președintele C.A.P.-ului.

— Pentru noi, acestea sînt zile obișnuite de muncă. Treburi sînt și vrem să le facem pe to-

MIRCEA BORDA

(Continuare în pag. a II-a)

IN JUDEȚUL BRAȘOV:

PLUSURI ȘI MINUSURI ÎN ACȚIUNEA DE FERTILIZARE A SOLULUI

Pentru buna desfășurare a campaniei de primăvară și obținerea unor recolte bogate, pe agenda de lucru a oamenilor muncii din agricultura productivă Brașov figurează, cu un din prioritate, biennale de mașini importante, urgentarea transportului în cîmp a îngrășămintelor actuale și ar-

nos de fertilizare a solului deșăurată încă din țară ducă la obținerea unor recolte bogate, pe agenda de lucru a oamenilor muncii din agricultura productivă Brașov figurează, cu un din prioritate, biennale de mașini importante, urgentarea transportului în cîmp a îngrășămintelor actuale și ar-

ADINA VELEA

(Continuare în pag. a II-a)



Țara se pregătește de alegeri

STATUTUL ELECTORAL AL TINEREI GENERAȚII

Intervi cu dr. docent IOLANDA EMINESCU, director adjunct științific la Institutul de cercetări juridice

— Prevederile legii electorale recent adoptate de Marea Adunare Națională constituie locul și rețeaua tinerii generatii, alături de celelalte secțiuni ale patriei, în pregătirea și desfășurarea activității de la 1 martie. V-am ruga, pentru început, să vă referiți la motivele obiective care au determinat legislatorul să acorde o atenție specială tineretului și, în special, la semnificația socială și politică a acestui statutament juridic în viața cetățenilor României socialiste?

— Particularitatea rodnică a legii de adoptare a statutului electorale tinerii generatii în România a fost că a impus o atenție deosebită ca o importanță deosebită, ca o atenție activă în funcționarea structurilor politice ale societății. În consecință, prevederile legii electorale sînt o recunoaștere explicită a marelui și responsabil de activitate a tinerii generatii în raport de importanța și rolul integrat în procesul de dezvoltare a societății noastre socialiste.

— În ceea ce privește semnificația acestui statutament juridic, se legitimează participarea nemijlocită a tinerii generatii la conducerea în condiții egale a patriei și

de a alege și a fi ales, au posibilitatea de a participa activ la activitățile electorale și la dezbaterile problemelor ce privesc bunăstarea și activitatea socială ce se va desfășura cu privire la activitățile electorale. De asemenea, legii electorale sînt o recunoaștere explicită a marelui și responsabil de activitate a tinerii generatii în raport de importanța și rolul integrat în procesul de dezvoltare a societății noastre socialiste.

TINERETUL ȘI DEMOCRAȚIA SOCIALISTĂ

— Care sînt prevederile legii electorale ce se adresează direct tinerii generatii?

— Ca și celelalte categorii, tinerii beneficiază de dreptul

de a alege și a fi ales, au posibilitatea de a participa activ la activitățile electorale și la dezbaterile problemelor ce privesc bunăstarea și activitatea socială ce se va desfășura cu privire la activitățile electorale. De asemenea, legii electorale sînt o recunoaștere explicită a marelui și responsabil de activitate a tinerii generatii în raport de importanța și rolul integrat în procesul de dezvoltare a societății noastre socialiste.

IRALAN GINJU

(Continuare în pag. a III-a)

Premiile C.C. al U.T.C. pentru literatură pe anul 1974

IN PAGINA A II-A

SPORT ÎN ANOTIMPUL RECE

Activități sportive în căminele culturale

Așa cum bine se știe și după cum ușor se poate constata, în timpul iernii, mai ales, căminele culturale se constituie în puternice centre de atracție pentru tinerii satelor. Muncile agricole solicită mai puțin prezența lor, putînd astfel să acorde, din bugetul de timp liber, o bună par-

te activităților sportive specifice sezonului: schi, sanie, patinaj, sah, tenis de masă, trîntă etc. Firește, discipline ca schi, sanie,

V. CĂBULEA

(Continuare în pag. a III-a)

PATRIA CA O CARTE DESCHISĂ

Patrie tu ca o carte deschisă și intelală Îngăduie-mi bucuria de-a te și aripă norocoasă Urînd spre zodia nobilă a creșterilor

În umbra tu însuși am crescut cu anii Copii zăbovind pînă firuiz între malmuri De gîră nou îndesulătur și răcoros...

Cînd îmi privesc mîinile răsfoind Neînșăritele pagini cu slove și semne rare în care cele din urmă ar fi pajura și capul de bour Spre fine cu dorință alerg Tîe mă dăruți căci de la tine sînt toate acestea Care dau viață unei suflet înțînăr.

Între zi și noapte aleg bucuria de a fi Română înflorită în pămîntul tău Pentru că acum legea bîndă a virstei Mă covează dia nou între luminoasele tale pagini deschise.

GABRIEL STĂNESCU

CU MIREASMA DE PATRIE

Cu mireasmă de patrie Să strigăm numele patriei în cîmpurile lumii, cînd zilele curg una în cealaltă alunecînd pe simburile de topaz al luminii.

Sînt omul floare, sînt omul fruct înflorid și rodind liugă hîmplele patriei în așchi luminate de fosforescențe istorii. Cu mireasmă de patrie, cu singe de patrie îmi primăresc înălțarea în blînda lumină a unui eters început,

ca fără de somn să rămîn statornicid linpezimea acestui timp, nu cer să mi se ierte această bucurie de cîntec ca pe un drept fundamental al nașterii mele aici,

cînd pot fi fericit fără alt motiv decît lumina acestei zile cu mireasmă de patrie.

MARIUS STĂNILĂ

ACȚIUNI DE MODERNIZARE A STAȚIILOR FEROVIARE CU TRAFIC INTENS

Institutul de specialitate al Ministerului Transporturilor și Telecomunicațiilor a definitivat proiectele de sistematizare și modernizare a stațiilor de cale ferată cu trafic intens din municipiile Suceava, Bacău, Arad și Timișoara. În prezent se desfășoară ultimele lucrări pregătitoare, construcția noulor obiective cuprinse în proiectele de execuție urmind să înceapă în curînd. Actuala investiție se înscrie în amplul program de dezvoltare și perfecționare a activității în domeniul transporturilor feroviare. În perioada 1976-1980, asemenea fonduri de anvergură vor fi alocate pentru sporirea capacității de trafic a peste 40 de stații. (Agerpres)

SĂ DISCUTĂM DESPRE TINEREȚE, EDUCAȚIE, RĂSPUNDERI

Indiferenți la ce se întîmplă în jur?

În ziua cînd am vizitat Întreprinderea de reparații auto Suceava, atelierul „demontat motoare” era în activitate. Maistrul Alexandru Nicuț nu spune: „Lipsește cițiva muncitori. Din această cauză s-au creat multe neajunsuri. Atelierul „demontat motoare” este punctul „cheie” al secției. De bunul mers de aici depinde activitatea întregii secții”. Constantin Pintilie, secretarul comitetului U.T.C. al Întreprinderii adaugă: „În această situație specială ne-am văzut nevoiți să solicităm ajutorul muncitorilor din alt atelier pentru a îndeplini munca celor ce lipsesc. După ce vor demonta motoarele, aceștia vor reveni la atelierul lor și vor continua operațiunile la care sînt speciali-

zați. Iată, deci, ce greutăți ne creează absenții!” După două zile, am revenit la atelierul „demontat motoare”. Doream să stăm de vorbă cu tinerii care au absentat și, mai ales, voiam să aflăm cum a reacționat organizația U.T.C. la absențele lor nemotivate. Marin Duțu (23 ani) este un „accidentist” în ceea ce privește absențele nemotivate. El și-a făcut un obicei din a lipsi de la serviciu o zi sau două în fiecare lună. La întrebarea legitimă „care au fost motivele pentru care ai lipsit?” ne răspunde liniștit: „Am avut ceva treabă acasă”. Constantin Gavrilovici (24 ani), lăcătuș, are alte... argumente: „Nu am avut ceva special de făcut. Am lipsit pur și

TEODOR POGOCEANU

(Continuare în pag. a II-a)



Tînăra peșicătoare Elena Budura de la Fabrica de mîlănc „Victoria” își are o pasiune statornică: să se mențină, lună de lună, printre fructele și întrecerile socialiste

Foto: AGERPRES

I. ALEXANDRU

LA ÎNTEPRINDEREA DE MECANICĂ FINĂ DIN SINAIA

Producții suplimentare

Prima decadă din ultimul an al cincinalului a confirmat la cunoscuta întreprindere de mecanică fină din Sinaia ritmul înalt de lucru statornic în ultimii ani. Aici se fabrică cunoscutele pompe de injecție și aparatură hidraulică cu care sînt echipate mașinile, autocamioanele și tractoarele românești. — Un rezultat bun — ne spune dr. ing. Tiu Gheorghe, inginerul-șef cu pregătirea fabricației — datorat măsurilor tehnico-organizatorice pe care le-am luat încă din toamna anului trecut în vederea pregătirii producției pentru anul 1975 cum ar fi: execuția prin autoutilare a unor mașini speciale care au înlesnit creșterea substanțială a productivității muncii, studiul locurilor de muncă în vederea dezvoltării activității de polidesevire, extinderea unor procedee tehnologice noi de prelucrare prin extruziune, îmbunătățirea și modernizarea produselor altii prin reproiectare cît și prin utilizarea unor materiale superioare. Sînt desigur numai cîteva din cele 220 de măsuri tehnico-organizatorice cu o eficiență economică antecalculată care se ridică la 14 000 000 lei. Într-adevăr, se poate afirma că alături de întreprinderea de mecanică fină Sinaia, așa cum aveam să aflăm de la tovarășul Marin Viorel, locțiitorul secretarului comitetului U.T.C., au muncit în această primă decadă, ca de altfel în tot cursul anului trecut, în mod exemplar, confruntîndu-și încă de pe acum eforturile cu volumul sporit de sarcini, mai mare cu 17 la sută comparativ cu 1974, pe care le are întreprinderea de realizat în acest an. Eforturilor comune ale întregului colectiv în realizarea și depășirea sarcinilor de plan li se adaugă contribuția deosebită adusă de uteciștii Voicu Vasile, frezor la secția 208, a rectificatorului Popescu Adrian din cadrul aceleiași secții, Sultănoiu Gheorghe, operator tratament termic secția 208, Oancea Marielena de la secția metalurgie a uzinei și a sculelor mîlănc în secția 208, activități care prin faptele lor de muncă încununează succesele întregii întreprinderi.

CULTURĂ

PREMIILE C.C. AL U.T.C. pentru literatură pe anul 1974

Simbătă, în cadrul unei festivități au fost înmânate premiile atribuite de către Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist pentru literatură pe anul 1974. Distincțiile au fost înmânate de tovarășul Ion Traian Ștefanescu, prim secretar al C.C. al U.T.C., ministru pentru problemele tineretului. Au luat parte tovarășii Ion Doșu Bălan, vicepreședinte al Consiliului Cultural și Educației Socialiste, Ion Hobang, secretar al Uniunii Scriitorilor, secretari și activiști ai C.C. al U.T.C., tineri scriitori.



DUMITRU M. ION



NICOLAE MATEESCU



TITI GEORGE CIMPEANU



GHEORGHE SUCIU



GALFALVI GYÖRGY



FRANZ HODJAK

Fotografiu: VASILE RANGA

LA CLUJ-NAPOCA ÎN CĂMINELE STUDENȚEȘTI

Odată cu primele zile ale noului semestru universitar viața în căminele studențești din orașul universitar de pe malurile Someșului și-a reluat ritmul obișnuit. La Căminul „Victor Babeș”, unde locuiesc studenții Institutului de medicină și farmacie ne așteptăm la atribuțiile asemănătoare cu rigoros și disciplina vitătoarei profesii, în camere ordinate și curățate, în locurile studenților de serviciu nu se afla nimeni, deși programul acestuia era așteptat. Avizierul cu geamul apart. gazeta comitetului de cămin „Strălucind” prin absența materialelor, cheile la poartă lipsind — deși studenții se aflau la cursuri — sint câteva aspecte care ne-au îndemnat să vedem și interiorul acestor camere. Dezordinea este de nedescris în camerele 82 și 87, unde alături de studenții din anii mici locuiau și studenții aflați în pragul absolvirii (care probabil au și predat câteva ore de igienă în școli). De asemenea, lipsa studenților de serviciu am remarcat-o și la cantina de la parterul căminului; aici în cea de a patra zi a semestrelui încă nu fuseseră organizate echipele de control.

AUTOGOSPODĂRIREA la început de semestru

Spre deosebire însă de începutul semestrelor anterioare, în acest an, începând de la începutul anului universitar, există un singur resou cu două ochiuri în tot căminul, difuzoarele ar trebui reformate, apa caldă nu este suficientă. Aceste „minusuri”, deși au mai fost discutate în comitetul de cămin și propuse pentru rezolvare serviciului tehnic al Institutului, încă nu au fost lichidate. Într-un semn de micare pentru încheierea studenților de la Căminul 8-Complex trebuie să susținem că, în acest semestru, terminarea lucrărilor de vară, deși acestea au început cu două luni în urmă, de ce nu s-a văruit în timpul verii? Aspectele relatate arată că nu peste tot comitetele de cămin și cantină au intrat din prima zi de semestru în atribuțiile lor firești. La cantină, echipele de serviciu și-au prelungit vacanța cu câteva zile, iar cazul căminului de băieți de la I.M.F., merită o analiză din partea Consiliului asociației studenților comunisti din institut.

minul 2-Complex, unde singurul aspect reproșabil comitetului de cămin rămâne graficul întrecerii studenților necompletați de la 5 decembrie. La celelalte capitole ale vieții de cămin lucrurile stau bine. Ne-am aflat la cantina Complexului la ora la care se pregătea masa de prinz pentru aproape 3000 de studenți. Toată echipa de serviciu este prezentă și, sub conducerea lui Vlad Ciubotaru, matematică, anul III, se pregătește să ajute personalul cantinei. Magazinele sînt pline cu alimente, meniul este variat și bine gândit, iar cuvintele pot exprima doar mulțumiri. Cu o singură excepție menționată de tovarășul administrator L. Rafael: „În an precedent studenții participau cu mult mai harnic la prepararea alimentelor pentru lărnă, la conservarea unor însemnate cantități de produse, fapt care nu s-a repetat în acest an”. Și la căminul „George Coșbuc” al Institutului politehnic odată cu începutul semestrelui viața și-a reluat cursul obișnuit. Totuși, după cum ne spune Arpad Szabo, „mai sint o serie de aspecte care ar fi pu-

tut fi rezolvate încă de la începutul anului universitar: există un singur resou cu două ochiuri în tot căminul, difuzoarele ar trebui reformate, apa caldă nu este suficientă”. Aceste „minusuri”, deși au mai fost discutate în comitetul de cămin și propuse pentru rezolvare serviciului tehnic al Institutului, încă nu au fost lichidate. Într-un semn de micare pentru încheierea studenților de la Căminul 8-Complex trebuie să susținem că, în acest semestru, terminarea lucrărilor de vară, deși acestea au început cu două luni în urmă, de ce nu s-a văruit în timpul verii? Aspectele relatate arată că nu peste tot comitetele de cămin și cantină au intrat din prima zi de semestru în atribuțiile lor firești. La cantină, echipele de serviciu și-au prelungit vacanța cu câteva zile, iar cazul căminului de băieți de la I.M.F., merită o analiză din partea Consiliului asociației studenților comunisti din institut.

CALIN STĂNCULESCU

PREMII PENTRU STUDENȚI

Simbătă seara la Clubul „Universitas” a avut loc festivitatea de decernare a premiilor Comitetului Executiv al Consiliului U.A.S.C.R. și revistelor „Viața studentescă” și „Amfiteatru”. Laureatilor de acum consacrați în paginile revistelor studențești, ale altor publicații, animatori ai vieții de asociație, reprezentanți pe cei mai buni studenți din centrul universitar al țării, Nicolae Dan Frunțelă, redactor șef al revistelor „Viața studentescă” și „Amfiteatru”, a evidențiat munca plină de dăruire a premialiilor promovate în 1974, pasionați și puși în slujba unui scrier angajat, a unei activități dinamice și responsabile în munca de asociație. Tovarășul Constantin Boghină, președintele Consiliului U.A.S.C.R., care a participat la festivitatea de premiere a felicitat călduros pe laureați.

Între numele lor: Ioan Buduca, Ion Gif-Deac, Florin Decis, M. D. Gheorghiu, Ladislau Mulfay, Doru Pătru, Cornel Stan, Petru Sandor, Octavian Știrău, Florin Tudose, Viorel Ștepanescu, Eugen Mihailescu, Mircea Ștefan, Eugen Motru, Eugen Cristea, Benedict Popescu, Dan Chieab, Marlene Heckmann, Daniel Tolciu, Liviu Hussu.

C. S.

CRONICA PLASTICĂ

Expoziția, s-o remarcăm, are numai un caracter informațional înalt. Este o expoziție de fotografie, de fotografii după lucrări antologice eliate în mai multe muzee din Belgia. O analiză așa cum o cultiva istoria cronica de artă este, în consecință, improprie. Improprie pentru că fotografia nu este, se știe, decât o copie relativ fidelă a originalului. Multe din acestea, îndreptate, de fapt, spre a fi o copie fidelă a originalului, sunt, pot spune, produse în țările noastre, în ultimul secol și jumătate, care ilustrează într-un chip particular, propriu, marile curente europene: realismul (Comus, Meunier, Paulus, Stebbert), impresionismul și simbolismul (Claus, Ecenepol, Mallery), formalismul și cubismul (Wotrera), expresionismul (Ensor, Permeke, De Smet, Tytgat, Brusselmann), suprarealismul (Magritte, Dautou), ultimele tendințe în pictură (Bertrand, Bonnet, Van Lott, Alechinsky). Urmărim fascinat ceea ce s-a petrecut în arta Flandrei, după un Broucker, Rubens, Jordaens sau Teniers, experiența unui popor pe care, ca și pe olandezi, conștiința universalității, în epoca modernă l-a făcut să-și asume o bună parte din aspirațiile, idealurile, poeziile acestui spirit artistic universal. Vrem să spunem, de fapt, că urmașii vechilor flamanzi au privit în ultimul secol și jumătate multe mai intens decât înainte spre ceea ce se întâmpla artistic-este în jurul lor, et, tocmai al, care, alături de olandezi, au reținut timp de câteva secole interesul întregii Europe; că urmașii

Expoziția, s-o remarcăm, are numai un caracter informațional înalt. Este o expoziție de fotografie, de fotografii după lucrări antologice eliate în mai multe muzee din Belgia. O analiză așa cum o cultiva istoria cronica de artă este, în consecință, improprie. Improprie pentru că fotografia nu este, se știe, decât o copie relativ fidelă a originalului. Multe din acestea, îndreptate, de fapt, spre a fi o copie fidelă a originalului, sunt, pot spune, produse în țările noastre, în ultimul secol și jumătate, care ilustrează într-un chip particular, propriu, marile curente europene: realismul (Comus, Meunier, Paulus, Stebbert), impresionismul și simbolismul (Claus, Ecenepol, Mallery), formalismul și cubismul (Wotrera), expresionismul (Ensor, Permeke, De Smet, Tytgat, Brusselmann), suprarealismul (Magritte, Dautou), ultimele tendințe în pictură (Bertrand, Bonnet, Van Lott, Alechinsky). Urmărim fascinat ceea ce s-a petrecut în arta Flandrei, după un Broucker, Rubens, Jordaens sau Teniers, experiența unui popor pe care, ca și pe olandezi, conștiința universalității, în epoca modernă l-a făcut să-și asume o bună parte din aspirațiile, idealurile, poeziile acestui spirit artistic universal. Vrem să spunem, de fapt, că urmașii vechilor flamanzi au privit în ultimul secol și jumătate multe mai intens decât înainte spre ceea ce se întâmpla artistic-este în jurul lor, et, tocmai al, care, alături de olandezi, au reținut timp de câteva secole interesul întregii Europe; că urmașii

ARTA în fotografie

Expoziția, s-o remarcăm, are numai un caracter informațional înalt. Este o expoziție de fotografie, de fotografii după lucrări antologice eliate în mai multe muzee din Belgia. O analiză așa cum o cultiva istoria cronica de artă este, în consecință, improprie. Improprie pentru că fotografia nu este, se știe, decât o copie relativ fidelă a originalului. Multe din acestea, îndreptate, de fapt, spre a fi o copie fidelă a originalului, sunt, pot spune, produse în țările noastre, în ultimul secol și jumătate, care ilustrează într-un chip particular, propriu, marile curente europene: realismul (Comus, Meunier, Paulus, Stebbert), impresionismul și simbolismul (Claus, Ecenepol, Mallery), formalismul și cubismul (Wotrera), expresionismul (Ensor, Permeke, De Smet, Tytgat, Brusselmann), suprarealismul (Magritte, Dautou), ultimele tendințe în pictură (Bertrand, Bonnet, Van Lott, Alechinsky). Urmărim fascinat ceea ce s-a petrecut în arta Flandrei, după un Broucker, Rubens, Jordaens sau Teniers, experiența unui popor pe care, ca și pe olandezi, conștiința universalității, în epoca modernă l-a făcut să-și asume o bună parte din aspirațiile, idealurile, poeziile acestui spirit artistic universal. Vrem să spunem, de fapt, că urmașii vechilor flamanzi au privit în ultimul secol și jumătate multe mai intens decât înainte spre ceea ce se întâmpla artistic-este în jurul lor, et, tocmai al, care, alături de olandezi, au reținut timp de câteva secole interesul întregii Europe; că urmașii

EMINESCIANA '75

Duminică a luat sfârșit manifestările de la Ipotești și Botoșani organizate cu prilejul împlinirii a 125 de ani de la nașterea marelui nostru poet național, Mihai Eminescu. Pe parcursul a cinci zile au avut loc pelerinaje la Casa memorială din satul copilăriei poetului, vernisaje ale unor expoziții de cărți, documente și de artă plastică, spectacole și recitaluri omagiale de versuri și muzică, sezoții literare și înfățișări ale cititorilor cu scriitorii, seri muzicale dedicate cinstirii numelui și operii eminesciene. Ultima zi a fost consacrată sesiunii de comunicări științifice „Mihai Eminescu”. La lucrări au luat parte cadre universitare din București, Iași, Cluj, Timișoara, cercetători și eminescologi, muzeografi, alți invitați. Manifestări omagiale prilejuate de împlinirea a 125 de ani de la nașterea marelui poet român Mihai Eminescu s-au desfășurat în aceste zile și în municipiul Giurgiu. În fața bustului poetului din parcul orașului a avut loc o adunare festivă în cadrul căreia au fost evocate momente din viața lui Eminescu, poezii românești, printre care și „Peștera petrecută în orașul dunărean”. În încheierea amplului ciclu de manifestări „Eminesciana '75”, desfășurate la Biblioteca V. A. Urechia din Galați, a avut loc un moment autentic intitulat „Omajul lui Eminescu”. Acest moment va fi prezentat în continuare în principalele întreprinderi și instituții din județ, precum și în spațiile culturale.

FIECARE PALMĂ DE PĂMÎNT — BINE ȘI EFICIENT GOSPODĂRITĂ!

IUDEȚUL MUREȘ

Urmare din pag. 1) te la timpul lor. Aș afirma chiar că avem un ușor avans în pregătirea campaniei de însemnări, de aceea, de cîteva zile mecanizatorii noștri dau o mână de ajutor în vederea recuperării restanțelor înregistrate la arăturile adinci de cooperatori din Răzoare. Acum fertilizăm de vrea ca momentul aleggerilor de la 9 martie să ne găsească cu datoria împlinită. Adică pregătiți ca în acest an agricol să dăm glas prin producțiile ce le vom obține. Fără îndoială cooperatori din Săule de a îndeplini exemplar sarcinile încredințate de partid lucrătorilor din agricultură. Ziua muncim și seara învățăm. Peste 100 de cooperatori frecventează cursurile învățămîntului agro-zootehnic. Numai așa vom putea obține producțiile mari. Repararea mașinilor și uneltelor agricole, terminarea arăturilor agricole, transportul însemnărilor organizate în timp, e-

FIECARE PALMĂ DE PĂMÎNT — BINE ȘI EFICIENT GOSPODĂRITĂ!

IUDEȚUL MUREȘ

Urmare din pag. 1) te la timpul lor. Aș afirma chiar că avem un ușor avans în pregătirea campaniei de însemnări, de aceea, de cîteva zile mecanizatorii noștri dau o mână de ajutor în vederea recuperării restanțelor înregistrate la arăturile adinci de cooperatori din Răzoare. Acum fertilizăm de vrea ca momentul aleggerilor de la 9 martie să ne găsească cu datoria împlinită. Adică pregătiți ca în acest an agricol să dăm glas prin producțiile ce le vom obține. Fără îndoială cooperatori din Săule de a îndeplini exemplar sarcinile încredințate de partid lucrătorilor din agricultură. Ziua muncim și seara învățăm. Peste 100 de cooperatori frecventează cursurile învățămîntului agro-zootehnic. Numai așa vom putea obține producțiile mari. Repararea mașinilor și uneltelor agricole, terminarea arăturilor agricole, transportul însemnărilor organizate în timp, e-

FIECARE PALMĂ DE PĂMÎNT — BINE ȘI EFICIENT GOSPODĂRITĂ!

IUDEȚUL BRAȘOV

Urmare din pag. 1) titate de îngrășăminte existentă în unitățile agricole, circa 150.000 tone, să fie transportată în timp. Transportul zilnic în medie cîte 5.000 de tone, pînă la această dată cooperatorii din județul Brașov au cînt pe cîmp peste 50.000 tone gunoi de grajd. Printre unitățile fruntașe se numără C.A.P. Săcele cu 13.050 tone, Hărman, cu 3.800 tone, Hălchiu cu 4.500 tone, Ghimboș cu 3.100 tone și altele. În zona Gărdășay au fost înregistrate, însă, doar pe alocuri rezultate bune: C.A.P. Hirseni cu 2.300 tone, Baclean cu 2.000 tone, Bercoi cu 1.750 tone, iar la C.A.P. Bărcuț din cantitatea de 500 tone planificată pînă la începutul acestui an au fost depuse pînă acum în cîmp numai 50 tone; la C.A.P. Felner din 200 tone numai 80 tone, iar cooperatorii din Lița nu au declarat încă acțiunea de fertilizare a solului. Conducerea C.A.P.-urilor din zona Rupea cu precizie și ele țara de la gura soarelui, ca pe un sezon de inactivitate. Pînă acum, în această zonă a fost transportată în cîmp doar cantitatea de 14.100 tone, înlocuindu-se lipsa îngrășămintelor, ca toate că la Complexul de îngrășărire a terenurilor din Rupea, „ca” circa 3.000 tone îngrășăminte de grajd. Este de așteptat deci ca în locul justificărilor lipsite de temei să se treacă fără întîrzieri la respectarea graficelor de fertilizare stabilite.

publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate · publicitate

INTREPRINDEREA MINIERĂ BĂLAN
cu sediul în orașul Bălan, jud. Mehedinți, stația C.F.R. Izvoare Olte, caută muncitori necalificați pentru lucrări minore în subteran.
Se aplică cea mai înaltă rețea de retribuție din industria minieră, încadrările tarifare pentru muncitorii care lucrează în fronturile de lucru productive fiind între 2.000 lei și 3.000 lei lunar în funcție de stagiu și calificare. De menționat că după această perioadă muncitorii sau încadrările au posibilitatea să se califice în meseria de miner gr. I, prin cursuri organizate de unitate, cu scutirea din producție, cu durata de 6 luni. Pe timpul școlarizării se acordă o indemnizație echivalentă cu retribuția medie realizată în ultimele 3 luni. La încadrările tarifare se adaugă următoarele sporuri:
- 9% pentru cel ce lucrează în cămin.
- 15% pentru munca de noapte.
- 4-6% pentru conducerea formărilor de lucru.
- 8-15% pentru depășirea planului de producție.
Se asigură:
- echipament de producție gratuit, iar sal. de uzură cu 50% reducere
- cazare gratuită în căminele muncitorești ale întreprinderii
- servirea mesei la cantină, 3 mese x 12,50 lei.
Se precizează că există posibilități pentru frecventarea următoarelor forme de învățămînt de stat: școala generală, trupa TE-ceală, școala profesională, liceu teoretic seral, liceu industrial de zi și seral.
Cel interesat și care are vîrsta între 18-45 ani vor prezenta la încadrare buletinul de identitate, actul privind situația militară, carnetul de muncă și nota de lichidare, dacă au mai lucrat în unități socialiste. Cheltuielile de transport se decontează după perfectarea încadrării. Relații suplimentare se primesc de la oficiile forței de muncă în raza căreia domiciliile celor interesați sau de la delegații unității.

ANUNȚ
JERMA
cu sediul în București, Aeroportul Săneasa intrarec prin B-dul Focului nr. 44.
Angează:
muncitori calificați în meseriile: fochieri de medie și joasă presiune, izolatori termici, geamgii, mecanici pentru cazane, strungari, frezari, ungători, vopsitori, rectificatori filat, șoferi.
Se pot angaja și din provincia avînd asigurată cotearea la cămine de odihnă.
Retribuția se face cu salariile maxime din rețeaua construcțiilor metalice A la care se mai adăugă un spor special între 12-15 %.
Relații suplimentare la telefonatele: 32 82 50 interior 115 și 157.

MODERN CLUB
Bd. București Noi nr. 48, sectorul 6.
Mijloace de transport: autobuze: 86, 87, autobuze: 77, tramvaie: 6, 20, 24.
Organizată:
SERII CULTURALE-EDUCATIVE ȘI DISTRACTIVE PENTRU TINEREȚI
În fiecare zi, simbătă și duminică, între orele 18-22:45.
• FORMAREA VOCALEINSTRUMENTALA „MELODY” CON-DUSĂ DE CORNEL VINȚU • SOLISTI FORMATEI „MELODY” • NINETA ENI, ONELA COPACIU, ALICE ANDRO-NIC, SANDA ALIMAN, MIHAELA BALTAZ, MARIAN IORGA, PETRE MARIAN, ION BIGU, ION MARCAN • MOMENTE FOLCLORICE • MEDALJOANE LITERARE • MOMENTE VESELE • JOCURI DISTRACTIVE • FILME DE SCURT METRAJ

CASA DE CULTURĂ A SECTORULUI 6 UNIVERSITATEA POPULARĂ
ANUNȚĂ
DESCHIDEREA CURSURILOR DE:
- CURSULOGRAFIE
curs rapid de 15 zile, una lună și două luni, începerea la data înscrie-rii.
GARANTEAZĂ REUȘITA.
- DESEN TEHNIC
Limbi străine: EN-GLEZĂ, FRANCEZĂ, GERMANĂ. Du-rata două luni.
- DEPARANER RADIO ȘI TELEVIZOARE
- CROITORIE
la sediul CASEI DE CULTURĂ, Calea Ra-hovei nr. 151, telefon.
Informații și înscrieri: 23 66 61 - 41 04 03.

PRIMA TRAGERE EXCEPȚIONALĂ DIN ACEST AN
ACORDĂ:
Autoturisme: „Dacia 1300” și „Skoda S 100”
Excursii în: U.R.S.S., Polonia, Elveția și Austria
Bani: ciștiguri fixe și variabile
Luni 27 ianuarie este ULTIMA ZI pentru procurarea bilete-lor.
Alte amănunte gă-siți în prospectele tra-gerii, existente în toa-te agențiile Loto-Pro-nosport.
28 ianuarie 1975
tragerea excepțională
LOTO
CȘTIGURI ÎN BANI, AUTOTURISME ȘI ATRACTIVE EXCURSII PESTE HOTARE

Pentru realizarea unui Vietnam de Sud independent, democratic, neutru și prosper

Sesiunea Consiliului Consultativ de pe lângă G.R.P. al Republicii Vietnamului de Sud

Consiliul Consultativ de pe lângă Guvernul Revoluționar Provisionar al Republicii Vietnamului de Sud a ținut prima sa sesiune din anul acesta...

În comunicatul dat publicității se arată că, printr-o luptă curajoasă, populația din Vietnamul de Sud a obținut mari victorii pe toate planurile...

Pe plan internațional, prestigiul și poziția Guvernului Revoluționar Provisionar au crescut permanent. Sentimentele de solidaritate și prietenie...

Referindu-se la sarcinile anului 1975, comunicatul reliefează necesitatea unității întregii populații...

Frontul Național de Eliberare și Guvernul Revoluționar Provisionar, evidențiază comunicarea...

SOLIDARITATE CU LUPTA POPORULUI COREEAN

În capitala Irakului continuă lucrările Conferinței internaționale de solidaritate cu lupta poporului coreean...

Lulud cuvântul, secretarul general al Organizației de solidaritate cu popoarele din Asia și Africa...

În cadrul dezbaterilor, participanții la lucrări au subliniat sprijinul acordat poporului coreean de toate popoarele iubitoare de pace...



R.P.D. COREEANA - Imagine de la Uzina „8 August” care produce motoarea diesel și instalații frigorifice.

CINEMA

ȘTEFAN CEL MARE - VASLUI 1478; Patria (orele 9; 12); București (orele 8:30; 11:15; 14:45; 18:30); Perovur (orele 8:45; 11:45; 15:30; 19); Melodia (orele 9:15; 12:30; 16; 19:30); Modern (orele 8:30; 11:15; 14:45; 18:30); ACTORUL SI SĂLBATICII: Patria (Gala filmului românesc, orele 19:30); Flamura (orele 18; 14; 18); ACTIUNEA BORORO: Central (orele 9:15; 11:30; 13:45; 16; 18:15; 20:30); CONRACK: Scala (orele 9; 11:15; 13:45; 16; 18:20; 20:45); JERRY TRAFICANTUL: Sala Păstăului (orele 17:15; 20:15); Lucăsfău (orele 8:30; 11; 13:30; 16; 18:30; 21); Festival (orele 8:45; 11:15; 13:30; 16; 18:30; 20:45); Favorit (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:30); NEMURTORII: Victoria (orele 9:15; 11:30; 13:45; 16; 18:15; 20:30); Grivița (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15); PROGRAM DE DESENE ANI-

pentru timpul dumneavoastră liber

MATE WALT DISNEY: Timpușor Noi (orele 9; 11:15; 13:30; 15:45; 18; 20:15); ZIDUL: Casa Filmului (orele 18; 15:30; 18); Capitol (orele 9:15; 11:30; 13:45; 16; 18:15; 20:30); Gloria (orele 9; 11:15; 13:30; 15; 18:15; 20:30); CAVALIERII TEUTONI: Lumina (orele 9; 11:30; 13:45; 16; 18:30); Ferențari (orele 15:30; 18); PROGRAM DE DESENE ANIMATE: Doina (orele 9:45; 11:15; 12:45; 14:45); IUBIRE: Doina (orele 16; 18); La ora 20 - program de documentare în premieră; A ÎNCEPUT LA NEAPOLE: Excelșior (orele 9; 11:15; 13:30; 16; 18:15; 20:30); S-A ÎNȚIPLAT DUPĂ RĂZBOI: Lira (orele 15:30; 18; 20:15); LIRA SUSPICIONOSI: București (orele 9; 11:15; 13:30; 16; 18:15; 20); UN ZIMBET PENTRU MAI TIRZIU: Drumul Sării (orele 16; 18; 20);

de peste hotare

Obiective ale viitoarei conferințe a O.N.U.D.I.

În cadrul unei conferințe de presă ministrul peruan al industriei și turismului, conștientul Alberto Jimenez de Lucio, a făcut o expunere asupra obiectivelor și însemnății celei de-a doua conferințe generale a Națiunilor Unite pentru Dezvoltare Industrială (O.N.U.D.I.), care va avea loc între 12 și 26 martie, în capitala Perului.

„Cea mai prost plătită funcție publică”

Tim Devlin de la ziarul londonez TIMES se referă la meseria de profesor. S-ar părea că pe malurile Tamisei slujitorii școlii trebuie să facă față unor probleme complicate.

DEZAMĂGIRILE SLUJITORILOR ȘCOLII

În raport cu media generală a salariilor. Ziaristul londonez amintește că directorul uneia din cele mai modeste filiale de bancă primește drept salariu incomparabil mai mult decât directorul unui important așezământ școlar cu sute și sute de elevi.

CIUDAD DE MEXICO IN ANUL 2000

Capitala Mexicului va avea, spre scurt, Pentru 1975, în va avea o populație de 13 milioane de locuitori în anul 2000. Mexicului, cea cu milioane locuitori este Guadalajara...

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

FORȚELE PATRIOTICE din Cambodgia restabilesc stăvila pe toate direcțiile fronturilor principale de luptă. Armata internațională de presă informează că detașamentele partizanilor au înaintat simțabil, spre baza de la Neak Leung...

Declarație a M.A.E. al R.D. Vietnam

MINISTERUL Afacerilor Externe al R.D. Vietnam a dat publicității o declarație de protest împotriva ștorului electoral în 17 martie, de un ștor de reconstrucție americană deasupra teritoriului R.D.V.

Convorbi între Irak și Iran

INTR-UN scurt interviu acordat la Istanbul, corespondentului agenției iraniene de presă - Pars, ministrul de externe al Irakului, Abbas Ali Khalafbari, a calificat ca „naturală” atmosfera în care se desfășoară negocierile cu amicalitate...

„SHOWA MARU” ȘI STRIMTOAREA MŁACCA

Indonezia a cerut ca, în cadrul reuniunii comune reprezentanților săi, ai Singaporei și Malaeziei, să se lărgească tonajul navelor care trec prin strimtoarea Malacca...

PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT • PE SCURT

REDACTIA ȘI ADMINISTRATIA: București, Piața „Scinteia” Tel: 17 86 16, 17 80 20. Abonamentele se fac la oficiile poștale și la întreprinderi de distribuție. Ziarețul și Combiatul poligrafic „Casa Șcintei”.